

Knihovnicko-informační zpravodaj U Nás

Vyšlo: 10.12.2002

Číslo: Ročník 12 (2002). číslo 4

Sekce: Šumné knihovny

Název článku: Královská noc v knihovně aneb Popis jednoho školení

Autor: Lenka Antošová

Zdroj: <http://unas.svkhk.cz/clanek.asp?id=80>

Královská noc v knihovně aneb Popis jednoho školení

Lenka Antošová

Městská knihovna Slavoj ve Dvoře Králové nad Labem začala na podzim 2002 naplňovat svou koncepci rozvoje dětského čtenářství. Informační a literární výchova v knihovně nemusí mít podobu statických a nezáživných knihovnických lekcí, ale může být zároveň i hrou a zábavou.

Jako součást projektu literárně--vlastivědné výchovy zaměřené na poznávání kulturního dědictví královédvorského regionu jsme připravili dvoudenní pořad s tematikou věnných měst. Cílem tohoto pořadu je nejenom seznámit děti s historií českých věnných měst, probudit v nich zájem o město, ve kterém žijí, a vychovávat je k patriotismu. Prostředí a hravé pojetí akce dávají dostatek prostoru a možností pro "nenápadné" začlenění informačního působení, tj. získání motivace k četbě, položení základů správných čtenářských návyků a v neposlední řadě pro rozvoj dětské fantazie.

Čtenáři Městské knihovny Slavoj, kteří znají toto místo jako tiché a důstojné království literatury, by 4. a 5. října svou knihovnu určitě nepoznávali. V okamžiku, kdy v pátek zapadly dveře za posledním návštěvníkem, proměnila se knihovna v rozzářený a veselý královský zámek. Do slavnostně vyzdobeného zámku se sjelo 24 malých princezen, aby absolvovaly dvoudenní školení pro budoucí královny.

Knihovnice, které na dva dny převzaly role sudiček - školitelek, měly před sebou nelehký úkol. Měly připravit urozené slečny ve věku od 8 do 12 let na závěrečnou zkoušku, po jejímž složení by se princezny směly honosit titulem „královédvorská královnička“.

Program královského semináře byl velmi náročný, vždyť pravá královna musí umět a znát spoustu věcí. Princezničky (jinak také světlušky a skautky ze 4. dívčího oddílu) se seznámily se všemi devíti českými věnnými městy a s královnami, kterým tato města v průběhu historie patřila.

Nejvíce se ale v průběhu dvoudenního semináře princezny věnovaly historii svého "sídlního" města - tedy Dvora Králové nad Labem. O tuto část školení se vynikajícím způsobem postarala Ing. Dagmar Krsková. Představila děvčátkům svou knížku „Královny a jejich věnná města“, povídala si s nimi o dějinách Dvora a vyprávěla jim zajímavosti ze života králů a královen.

Veliké nadšení vyvolalo setkání s živou královnou. Na besedu s princeznami přišla vítězka 1. ročníku soutěže „Královna věnných měst“, sedmnáctiletá rodačka ze Dvora Králové nad Labem, Eva Kvasničková. Eva vyprávěla holčičkám o této soutěži, o své přípravě na ni, o pocitech při vyhlášení výsledků i o tom, jaké povinnosti ve své roční královské roli musela zastat.

Protože i princezny si rády hrají, byly samozřejmě součástí školení i soutěže ve zpěvu, v recitaci a v kreslení. Přesvědčili jsme se také, že princezny nejen rády čtou, ale ještě raději pohádky a příběhy poslouchají.

Děti si z knihovny kromě spousty dárků, cen a informačních materiálů o našem městě odnášely řadu informací a nových poznatků, ale především hromadu zážitků.

Vždyť kdo - kromě skřítků - se může pochlubit tím, že strávil noc v knihovně? Dlužno podotknout, že zážitky a prima pocity z vydařené akce jsme si odnesli i my, kteří jsme se podíleli na přípravě a organizaci celé akce.

Na závěr si dovolím malou úvahu. Myslím si totiž, že Dvůr Králové potřebuje více královen. Královen, které budou znát historii svého věnného města, a proto se budou zajímat také o jeho současnost. Královen, které upoutají osudy jejich urozených předchůdkyň, a proto budou mít zájem také na osudech svých „neurozených“ současníků. Královen, které budou své město milovat, a proto v něm budou s radostí žít.

© 2000-2004 Studijní a vědecká knihovna v Hradci Králové · pujcovna@svkhk.cz · knihovna@svkhk.cz
· <http://www.svkhk.cz>